2022年6月1日 星期三 B 叠 / 信息披露 112 版 本期128版 总第8383期





更多即时资讯请登录 中证网 www.cs.com.cn

习近平致信祝贺中国儿童中心成立40周年强调

发扬光荣传统用心用情促进儿童健康成长全面发展

在"六一"国际儿童节到来之际向全国广大少年儿童致以节日的祝贺

在中国儿童中心成立40周年之际,中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信, 表示热烈的祝贺,并在"六一"国际儿童节到来之 际,代表党中央向全国广大少年儿童致以节日的祝 贺,祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长。

习近平在贺信中指出,40年来,中国儿童中心坚 守为党育人、为国育才初心使命,落实立德树人根本 任务,服务广大儿童,为培养社会主义事业建设者和

习近平强调,希望你们发扬光荣传统,团结广大 儿童工作者,做儿童成长的引路人、儿童权益的守护 人、儿童未来的筑梦人,用心用情促进儿童健康成

中国儿童中心成立于1982年,是改革开放后 我国第一家国家级校外教育和儿童发展研究机 构。40年来,中国儿童中心各项事业蓬勃发展, 累计有数亿少年儿童参加中心组织开展的各类

护航二季度经济 稳增长重磅政策密集出炉

● 本报记者 刘丽靓 彭扬 赵白执南

中国政府网5月31日消息,国务院印发 《扎实稳住经济的一揽子政策措施》,《一揽 子政策措施》包括7项财政政策和5项货币金 融政策。专家认为,一系列稳增长重磅政策密 集落地,将助力二季度经济企稳回升。在力度 更大、节奏更快、目标更明确的政策作用下,将 推动实际贷款利率稳中有降,微观主体积极性 和活力将逐步被激发出来。

科学合理把握IPO和再融资常态化

财政政策方面,《一揽子政策措施》明确, 进一步加大增值税留抵退税政策力度。研究将 批发和零售业,农、林、牧、渔业,住宿和餐饮 业,居民服务、修理和其他服务业,教育,卫生 和社会工作,文化、体育和娱乐业等7个行业 企业纳入按月全额退还增量留抵税额、一次性 全额退还存量留抵税额政策范围。

粤开证券首席经济学家、研究院院长罗 志恒表示,留抵退税规模更大、行业受益面更 广,可有效减少对企业资金的占用,有助于更 公平地对待受疫情冲击的困难行业。伴随疫 情得到逐步控制,生产生活秩序将逐步恢复。 在力度更大、节奏更快、目标更明确的财政政 策作用下, 微观主体积极性和活力将逐步被 激发出来。

在货币金融政策方面,《一揽子政策措 施》提出,继续推动实际贷款利率稳中有降。 在用好前期降准资金、扩大信贷投放的基础 上, 充分发挥市场利率定价自律机制作用,持 续释放贷款市场报价利率(LPR)形成机制改 革效能,发挥存款利率市场化调整机制作用, 引导金融机构将存款利率下降效果传导至贷 款端,继续推动实际贷款利率稳中有降。

在光大银行金融市场部分析师周茂华看 引导全融机构加大普重小微贷款支持力 度,可有效降低小微企业融资成本,有助于缓 解小微企业现金流压力,减轻企业财务负担和 稳定企业发展信心。

此外,《一揽子政策措施》明确,科学合理 把握首次公开发行股票并上市(IPO)和再融 资常态化。支持内地企业在香港上市,依法依 规推进符合条件的平台企业赴境外上市。

"注册制改革将带来更多融资活水。市场 流动性总体充裕,在鼓励和吸引更多长期资金 人市等政策支持下,有助于形成一二级市场平 衡的新生态。"湘财证券副总裁兼首席经济学 家李康说。

充分挖掘汽车消费潜力

在稳投资促消费等政策方面,《一揽子政 策措施》 提出包括加快推进一批论证成熟的 水利工程项目、加快推动交通基础设施投资、 因地制宜继续推进城市地下综合管廊建设、稳 定和扩大民间投资、促进平台经济规范健康发 展、稳定增加汽车家电等大宗消费6项政策。

在基础设施建设方面,交通运输部副部长 赵冲久表示,将全力推进项目前期工作。积极 协调对接有关部门,做好要素保障和生态环保 相关工作。建立协调推进机制,加强日常调度, 破解项目进程中的难题,推动具备条件的项目 能开尽开,尽快形成实物工作量。

此外,交通运输部正在研究制定农村公路 扩投资稳就业更好服务乡村振兴的实施方案, 计划在今年原定目标的基础上,再新增完成新 改建农村公路3万公里、实施农村公路安全生 命防护工程3万公里、改造农村公路危桥3000 座。预计2022年底,累计完成新改建农村公路 15万公里、实施农村公路安全生命防护工程8 万公里、改造农村公路危桥8000座。

工业和信息化部副部长徐晓兰表示,加快 实施制造业"十四五"规划重大工程和项目、 重点领域节能降碳重大技术改造项目,引导基 础电信企业适度超前部署5G基站、大数据、工 业互联网等新型基础设施建设,推进重大外资 项目落地实施,力争早开工、早投产、早见效, 形成更多实物工作量。(**下转A03版**)



上海:西岛金融中心建设忙

5月31日拍摄的上海浦东新区西岛金融中心项目建设工地(无人机照片)。

近日,位于上海浦东新区的中建二局临港西岛金融中心项目复工。项目部设置疫情防控、治安保卫和生活保障等5个专项小组进行常态 化管理,为疫情防控和日常健康监测提供保障,尽力在做好疫情防控的同时保证工程进度。

西岛金融中心由2栋200米高的双子塔楼组成,涵盖商业、办公等功能

新华社图文



送政策送服务 上交所打好支持实体经济组合拳

● 本报记者 黄一灵

6月1日,按下"暂停键"的上海重启, 全面恢复全市正常生产生活秩序。此前,在 上海新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂之 际,上海证券交易所全力确保资本市场"脉

搏"持续跳动,业务不停摆、交易稳定运行。 中国证券报记者注意到,在两个多月 时间里,上交所集结了约300人最小运行团 队进行封闭式工作,统筹兼顾疫情防控与 资本市场稳定运行,持续送政策、送服务, 打好金融服务实体经济组合拳。

上交所相关负责人表示,当前,大上海 保卫战取得重大阶段性成果。上交所将继 续严格按照上海市最新防控要求制定生产 工作方案,强化责任担当,全力促进经济加 快恢复和重振。

守护市场主体

3月末以来,上交所陆续出台一系列政 策"组合拳",精准"滴灌",守护市场主 体,畅通金融"血脉",持续强化对实体经 济,尤其是民营企业的支持,助力实体经济 复工复产,稳定经济大盘。

近期,已有多笔民企信用保护工具在上 交所创设落地,支持多家民企融资24.03亿

元。其中,晶科科技、重庆龙湖成为中证金融

以自有资金、与承销机构联合创设信用保护

工具支持民企债券发行的首批项目。

自上交所5月20日推出科创债以来,一 周时间内,首批已合计发行146亿元。从发 行结果来看,首批2至3年期国有科创债发 行利率均低于2.8%,多家公司发行成本突 破历史新低,其中包括民企江苏永钢。江苏 永钢有关负责人杨恺对记者表示,企业始 终关注最新的金融政策和金融产品。从此 次发行结果看,由于募投项目的科创属 性,投资者认可公司具备良好发展前景, 发行利率为5%,创公司直接融资利率的历 史新低。

除支持实体经济发展外,上交所用"真 金白银"为抗击疫情的上市公司减轻负担。 5月31日,上交所再次向市场发布降费通 知,为相关市场主体减免相关交易和服务 费用。经初步测算,此次降费预计将向市场 主体年让利超过4.33亿元。此前,上交所已 减免沪市存量及增量上市公司上市初费、 年费、网络投票服务费等费用。

持续推进IPO

5月27日,云从科技成功登陆科创板, 成为科创板首家AI平台型上市公司。

科创板"活水"浇灌人工智能,正是上 交所持续强化直接融资服务的一个缩影。 目前,上交所共有上市公司2096家,总市值 逾46万亿元。

在疫情扰动下,加大直接融资支持力 度,也是支持受疫情影响严重地区和行业 恢复发展的有效手段。"疫情防控期间,我 们主动了解疫情地区企业情况,对于重点 区域的IPO企业,会逐个摸排并电话了解目 前问询回复进展情况及疫情对核查工作的 影响程度。对存在困难的发行人,会积极传 达上交所支持疫情防控和保障市场运行有 关措施,回应市场关切。"上交所上市审核 中心相关工作人员表示。

正是在上交所全力保障发行上市审核 工作不断档的背景下,疫情并未改变沪市 直接融资节奏。今年以来,沪市IPO融资规 模继续增长。Wind数据显示,截至5月27 日,今年沪市股票IPO融资金额为1876.64 亿元。若以上海浦东新区封控时间为节点 计算,3月28日以来,沪市股票IPO家数共 27家,融资金额为744.51亿元,亦高于去年 同期水平。

与此同时, 上交所审核工作向精准化 高质化提升,科创板IPO公司审核家数不减 反增,4月至5月审核IPO公司家数同比增近 40%。"这说明,上交所在持续推进金融对 实体经济的支持。疫情防控期间,上交所不 仅能用组合拳推进IPO融资,切实为企业提 供社会资金支持,也能坚守岗位,通过无纸 化服务和数字化办公,继续大力开展发行 上市工作。"南开大学金融发展研究院院长 田利辉表示。(下转A02版)

证监会:支持上市REITs 通过扩募等方式收购资产

● 本报记者 昝秀丽 黄灵灵 黄一灵

中国证监会5月31日消息,证监会指导证券 交易所制定发布了《新购入基础设施项目(试 行)》,支持上市REITs通过扩募等方式收购资 产,加大REITs市场建设力度,着力推动多层次资 本市场高质量发展。

沪深交易所同日分别发布公募REITs新购人 基础设施项目指引(以下简称"指引")。接受中 国证券报记者采访的市场人士表示,指引发布后, REITs市场化程度进一步加深,有利于优化投资组 合,促进并购活动,更好地形成投融资良性循环。

促进投融资良性循环

扩募是REITs产品重要特性,是市场建设不 可缺少的重要环节。

证监会表示,《新购入基础设施项目(试 行)》明确了新购入基础设施项目的条件、程序。 信息披露要求和扩募发售相关安排, 强调扩募相 关要求与首次发售一致,强化内幕信息管理和利 益冲突防范,坚持持有人利益优先,严把项目质量 关,压实参与机构主体责任。推出REITs扩募机 制,有利于REITs通过增发份额收购资产,开展并 购重组活动,进一步促进投融资良性循环。

证监会透露,下一步将会同相关部门单位,按 照市场化法治化原则,鼓励运营情况和业绩良好 投资运作稳健、会计基础工作规范的上市REITs 开展扩募业务,同时强化市场监管,充分发挥 REITs盘活存量资产、拓宽基础设施建设长期资 金来源的重要作用。

明确扩募购入资产发售方式

同日,沪深交易所分别发布指引,并自发布之

序安排、信息披露、停复牌要求及扩募发售等关键 事项均进行规定。同时,扩募用于重大改造等非收 购基础设施项目的,也参照适用指引。指引主要内 容包括明确新购入基础设施项目的条件、明确购入 基础设施项目的程序安排、明确信息管理及停复牌 要求、明确扩募购入资产的发售和定价方式。

在条件方面,要求基础设施REITs上市之日至 提交基金变更注册申请之日原则上满12个月,且持 有的基础设施项目运营情况良好。明确新购入基础 设施项目的资金来源可以是留存资金、对外借款或 者扩募等一种或多种方式。(下转A03版)



≠未开成中间则存身 AAA指数7天持有期 闲钱理则

邮发代号:1-175 国内统一刊号: CN11-0207 地址:北京市宣武门西大街甲 97 号

邮编:100031

国外代号:D1228 各地邮局均可订阅 电子邮件:zzb@zzb.com.cn

发行部电话:63070324

北京 上海 广州 武汉 成都 沈阳 西安 福州 深圳 济南 杭州 无锡 同时印刷 传真:63070321 本报监督电话:63072288 专用邮箱:ycjg@xinhua.cn